
ôÅÏÒÉÑ-04. ë ÚÁÄÁÞÅ ó3 É ×ÏÏÂÝÅ.

úÁÍÅÎÁ ÐÅÒÅÍÅÎÎÏÊ.

úÁÍÅÎÁ ÐÅÒÅÍÅÎÎÏÊ | ÔÅÈÎÉÞÅÓËÉÊ ÐÒÉ£Í, ÐÒÉÍÅÎÑÅÍÙÊ ÐÒÉ ÒÅÛÅÎÉÉ ÕÒÁ×ÎÅ-
ÎÉÊ, ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ× É ÄÒÕÇÉÈ ÚÁÄÁÞ. ïÎ ÓÏÓÔÏÉÔ × ÏÂÏÚÎÁÞÅÎÉÉ ÎÅËÏÔÏÒÏÇÏ ÞÉÓÌÏ×ÏÇÏ
ÉÌÉ ÂÕË×ÅÎÎÏÇÏ ×ÙÒÁÖÅÎÉÑ ÎÏ×ÏÊ ÐÅÒÅÍÅÎÎÏÊ. ðÒÉ ÜÔÏÍ ×ÙÒÁÖÅÎÉÅ ÕÐÒÏÝÁÅÔÓÑ,
ÐÏÎÉÖÁÅÔÓÑ ÓÔÅÐÅÎØ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÁ, ÓÔÁÎÏ×ÉÔÓÑ ÂÏÌÅÅ ÑÓÎÏÊ ÁÌÇÅÂÒÁÉÞÅÓËÁÑ ÓÔÒÕËÔÕ-
ÒÁ.

ïÂÙÞÎÏ ÎÁ ××ÅÄÅÎÉÅ ÎÏ×ÏÊ ÐÅÒÅÍÅÎÎÏÊ "ÎÁÍÅËÁÅÔ" ÎÁÌÉÞÉÅ ÎÅËÏÔÏÒÏÇÏ "ÕÓÔÏÊ-
ÞÉ×ÏÇÏ ×ÙÒÁÖÅÎÉÑ", ÐÏ×ÔÏÒÑÀÝÅÇÏÓÑ × ÔÅËÓÔÅ ÚÁÄÁÞÉ Ä×Á ÉÌÉ ÂÏÌÅÅ ÒÁÚ.

îÅËÏÔÏÒÙÅ ÚÁÍÅÎÙ ÞÁÓÔÏ ÐÒÉÍÅÎÑÀÔÓÑ, É ÉÈ ÎÕÖÎÏ ÚÎÁÔØ.
âÉË×ÁÄÒÁÔÎÏÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ax4 +bx2 +c = 0 ÚÁÍÅÎÏÊ t = x2 Ó×ÏÄÉÔÓÑ Ë Ë×ÁÄÒÁÔ-

ÎÏÍÕ. âÙ×ÁÀÔ ÐÏÈÏÖÉÅ, ÎÏ ÂÏÌÅÅ ÓÌÏÖÎÙÅ ÓÌÕÞÁÉ Ë×ÁÄÒÁÔÉÞÎÏÊ ÚÁÍÅÎÙ.
þÁÓÔÏ ÐÏÌÅÚÎÏ ÚÁÍÅÎÉÔØ ÒÁÄÉËÁÌ ÉÌÉ ÍÏÄÕÌØ. ðÒÉ ÜÔÏÍ ÎÁÄÏ ÐÏÍÎÉÔØ, ÞÔÏ

(
√
A)2 = A É |A|2 = A2.
ðÒÉ ÒÅÛÅÎÉÉ ÔÒÉÇÏÎÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÊ ÐÏÐÕÌÑÒÎÙ ÚÁÍÅÎÙ t = sinx ÉÌÉ

t = cosx.
õÒÁ×ÎÅÎÉÅ, ÓÏÄÅÒÖÁÝÅÅ Ë×ÁÄÒÁÔÙ ÓÉÎÕÓÁ É ËÏÓÉÎÕÓÁ, Á ÔÁËÖÅ ÉÈ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ

É Ó×ÏÂÏÄÎÙÊ ÞÌÅÎ, ÍÏÖÎÏ ÒÅÛÉÔØ ÔÁËÉÍ ÓÐÏÓÏÂÏÍ | ÚÁÍÅÎÉÔØ Ó×ÏÂÏÄÎÙÊ ÞÌÅÎ c
ÎÁ c cos2 x + c sin2 x, ÐÏÓÌÅ ÞÅÇÏ ÏÓÔÏÒÏÖÎÏ ÐÏÄÅÌÉÔØ ×Ó£ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÎÁ cos2 x É
ÐÒÉÍÅÎÉÔØ ÚÁÍÅÎÕ t = tg x.

÷ ÓÉÓÔÅÍÁÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÊ ÐÅÒÅÍÅÎÎÙÈ Ä×Å, ÎÕÖÎÙ É Ä×Å ÚÁÍÅÎÙ. ïÎÉ ÂÙ×ÁÀÔ ÒÁÚÎÙÅ,
ÎÏ ÏÄÎÁ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ ÏÓÏÂÅÎÎÏ ÞÁÓÔÏ: ÅÓÌÉ × ÓÉÓÔÅÍÕ x É y ×ÈÏÄÑÔ ÒÁ×ÎÏÐÒÁ×ÎÏ,
ÍÏÖÅÔ ÐÏÍÏÞØ ÓÉÍÍÅÔÒÉÞÅÓËÁÑ ÚÁÍÅÎÁ: s = x+ y É p = xy.

òÁÓÐÒÏÓÔÒÁÎ£ÎÎÁÑ ÏÛÉÂËÁ ÐÒÉ ÒÅÛÅÎÉÉ ÚÁÄÁÞ ÔÁËÉÍ ÓÐÏÓÏÂÏÍ | "ÚÁÂÙÔØ" ÐÒÏ
ÉÓÈÏÄÎÕÀ ÐÅÒÅÍÅÎÎÕÀ. ðÏÓÌÅ ÔÏÇÏ, ËÁË ÐÒÏ ÎÏ×ÕÀ ÐÅÒÅÍÅÎÎÕÀ t ÍÙ ×Ó£ ×ÙÑÓÎÉÌÉ,
×ÏÚ×ÒÁÝÁÅÍÓÑ Ë ÓÔÁÒÏÊ ÐÅÒÅÍÅÎÎÏÊ É ÒÅÛÁÅÍ ÐÏÌÕÞÅÎÎÏÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÉÌÉ ÎÅÒÁ×ÅÎ-
ÓÔ×Ï.


